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Nyilttér petit sora 80 kr.

Halottak napján.
fíttoep van, a halottak ünnepe. 
Gyászruhát ölt minden lélek, ki­

nek elsiratott halottja van. A csengö- 
bongÖ harangszó inti, hívja a térné- 
tőbe És ki ne menne most a holtak , 
csendes hazájába, hogy elhunyt ked- j 
veséiért lerójja a kegyelet adóját,, 
egyszer egy évben, — halottak napján. | 

Mémento móri ! .
A temető fáiról peregnek a le- i 

sárgult levelek, hogy a végső meg- !
semmisülésbeu leljék halálukat Nincs i
már falomb, virág, illatos mezó. Zord 
képével közelpg az enyészet. A temető 
keresztfái között őszi szél sttvült.. . 
A'bücsújáró nép fölkeresi mégis. Ezer 
gyertyalángja lobog a sírokon. A sírok 
mellett fölhangzik a keblekbe elte­
metett sóhaj s ez az egy sóhajtás 
beszél régmúlt időkről, boldogságról, 
szerelemről, világfájdalomról.

*" Megzörgeti az őszi szél a fejtára 
■■ akasztott koszorút, aztán végig szá­

guld a dombom sirhalmokon s hűsíti 
a kereszt előtt térdelek arczait...

Szivszakgató tuldoklásban zokog j 
az özvegy nő hitvese sírján ; mellette ; 
térdel ártatlan gyermeke és sir ő is, i 
mert az édes anya fájdalma könnyet;

fám
"töri.óíxet.

_ Lapunk eredeti közleménye.
Irta Oáthy Bálint.

csal len kék szemeibe. U még nem 
érti, nem tudja, hogy mi az, ha a 
gyermeknek atyja a rideg föld Kebe­
lében nyugszik.

Bár ne is tudná meg soha!
Ártatlan lelke tiszta az élet sa­

lakjától s érzelem világát az édes ; 
anya jóságos beszéde töltik be ; most 
pedig, hogy az édes anya könnyei . 
peregnek arczára, lelkét elfogja a 
szomorúság s talán megérzi, hogy j 
mily véghete Men árva ...

Amott három árva sirdogál s jaj 
szavuk betöltik a léget keserű pa- j 
naszszal, mintha mondanák : „Kelj tol, ; 
kelj föl édes anyánk .

Emitt szerelmesét siratja a fájda­
lomtól vérző nőkebel. Átöleli a tejfát 
s zokog némán, keservesen. Ajkán 
kitör a panasz: egyetlenem, mmde- j

Itt is, ott is, a bánat lakozik. 
Gyászrubás alakok vándorolnak sir-
dombról sirdombra.

Kint a temetőben, átszellemül 
a lélek, a földi élet gondjai száműzve 
vannak s csak egy érzés tölti be az 
emberi keblet, mely Istenhez vezet. 
Ott a csillagos ég határai tu., kép­
zeletünkben föltűnik a szebb haza 
képe, a hol kedveseink vannak, s a

egykor isiinét találkoznihol velük
fogunk. . ... . _

' Jenek hát, emberek, rójjuk le a
kegyelet adó j at a halottak iránt, ün­
nepeljünk --- a temetőben.

Meggondolatlanság vagy rosszakarat.

Nem hisszük, hogy a nagy magyar 
alföld összes választó kerületeiben akadna 
egy kerület, melynek ellenzéki ve.erferfm 
akkora tapintatlanságot es oly nagy fokú 
meggondolatlanságot követtek volna el, mint, 
községünk ellenzéki választó polgárainak 
vezéregyéniségei akkor: midőn csupa hiú­
ságból, vagy ellenzéki viszketegsógbol fel­
ültették Kossuth Ferenczet, a 48-as es fug 
getlensógi párt elnökét és vezérét a csong­
rádi jelöltséggel. Mert hiszen tudmok kellett 
azt hogy nálunk ez idő szerint, más kép- 
viselő-jelöltet, mint szabadelvű-pártit keresz­
tül vinni a lehetetlenségek közé tartozott.

Éppen ezért .r»on eljárásukat, hogy 
Kossuth Ferenczet, Kossuth Lajos fiát vitték 
a biztos bukás elé, másnak, mint óriási ta­
pintatlanság, vagy rosszakaratnak nem mi­
nősíthetjük. Tapintatlanságnak vesszük az 
esetben, ha Kossuth Ferenczet azért lóptet- 

! ték fel: mert csak az ő személyével véltek 
; öiértu elveik diadalra jutását, tehát tisztán 

a függetlenségi eszmékért ugratták bele a

— Eredj szolgám, nézz szót magyar 
népem között, mit u.-avelnek, mért a vigasság, 
barangolás, imádkozás, örömmámor. Rég 
hallok már zajt, vigalmat, okát tudd meg s
iŐij azonnal. , .. i

Nagy mogorván készül Péter, kínosát
másnak odadja s szárnyat öltve szélsebesen ; 
lenn terein a határszélen. Ámulattal all egy 
szikla égbetörő magas ormán s bar tény néz. 
égi fényhez szeme szokva, törülgeti szorgal­
masan, mert mi pompát és ragyogást lát a 
földön, megbüvöh szivét, lelkét.

Gondolkozik hát — biz ez magasztos
angyalok dicséneke.

Köpenyét, mi láthatatlanná teszi testét, 
összefogja és leszabva az oromról, beballag 
egy közel fekvő kis faluba.

A falunak kis harangja imára hiv, cseng- 
ve-bongva s áhítattal összegyűlnek, énekel­
nek. Könycsepp tör ki a szemekből, a szív, 
az ajk reszket, remeg s midőn elhal ajkukon 
a buzgó ének, a pap féllé? a szószékre. Be­
stéi harezrói, szenvedésről, szomorú, majd di 
csőeóges nagy napokról, Gondolkodva vissza

szárnyal rég időkre s századoknak küzdel­
meit felsorolja rendre-sorra. Majd kezeit őszé­
ivé az Ur felé száll könyörögve é= áldást ■ 
kér, eugedelmet, hogy a magyar itt c földön 
megélhetett ezer évet.

Péter újra elővette vándorbotjál, útnak 
urdui. Erdő mezó, fsio-város sorra tűnnek el 
mögötte s alig akad rejtett fészek, hol ma­
gyar ne ünnepelne Majd (eltűnik eg) ■ -hy* t ( 
tündér város a határon. Így dörmóg : Hiszen I 
itt Magyar földön szinte jobb, mint mennyor- j

■ ágban,
Törlénetesen jur. -.a 3 án volt 1U '-áluoe j 

i Péter, az égből, a káprázatos ünnepségek ,
voltak reá oly nagy " ‘táeoal.

Majd hogy M«g fö!döa feUídt': mílg V 
de szárnyra kelt s csakhamar kopogtatott v

; mennyország ajiajáu.
— Ki az V
— Péter.
_ Ur ébren van, türelmetlenül vár.

Nem tudja megérteni elmaradásodat.
— Uram ’. — kezdi Péter, állván az 

Ur zsámolyánál, bűnnek ne tartsd hosszú 
késedelmemet. Neked mond hálát a magyar, 
hogy a boldog földön ezer évig engedted élni. 
Mennyországban se láttam én olyan ünnepet. 
És ezt. Péter bűbájos nyelven beszólt, száj 
látva jöttéit hallgatni István, László, be\s, 
Hollós Mátyás, Lajos, az Anjou, kik az ezer

ÓV alatt magdicséültek. Hála zsolozsmára nyíl­
tak ajkaik : dicsőítvén a magyarok nagy Is­
tenét... Egy reggelen szokatlanul gyors üzenet 
jött Péternek, ki a menyország kapuját őrizte ;

_ Az ur izén, menj azonnal le a földre 
a nézz körül, mi zűrzavar van?

Péter tüstént szárnyat öltve, útra ké­
szült. Örült az ur e nagy kegyén, mert mióta 
lent járt, egyre titkos vágyat érzett erre.

Meg nem pihent, szét se nézett, egye­
nesen arra vette útját, a hol fekszik ama 
tündér vár^ Amint metrven egy határban 
szembe jönnek csoportosan, kurjongatva zász­
lók „latt. integetett bizalmasan, gondolva, 
maid megáinak. De hirtelen megdöbbenve 
ugrott félre . nem is tudta mit feleljen, on­
dó;; reá ordítottak ;

„Ki a vívnt ?“
Gondolva, tán bortól vagyon ily nagy 

kedvők és odább ment. Ám alig tett néhány 
lépést, más csoport jő nagyobb zajjal más 
név Írva a zászlóra s a mint az utszélra ki- 

j állt, ismét reá kiáltottak :
„Ki a vivát V
Ej, talán vágefelé jár az ünnep és or- 

i szágos áldomással végzik . . • mindegy ! • 
j jelünk tovább ! Városba ér, talpon minden 

férfi, asszony, gyermek, ifjú, szól a zene, 
nóta járja s amint már nem mehet tovább, 
rákiáltanak :

.v-v- >•*•+**■ 'r _
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íbakAdba. De rosszakaratnak kell. liogy mi­
nősítsük eljárásukat az esetben, ha Kossuth 
Ferenczet csak azért léptették fel, hogy 
<üajári Ödön egyhangú választását megaka­
dályozzák.

Mi azonban ellenfeleink részéről az 
utóbbit vagyis a rosszakaratot nem tételez­
zük fel. Írtért utó végre megvagyunk arról 
győződve, hocy azon a párton vannak egyé­
nek, kik egész életükön keresztül & függet­
lenségi eszmék hívei voltak és ma is azok. 
De viszont vaunak közöttük olyanok is, akik 
elveiket minden czikklusban változtatják. 
Annak a t. pártnak egy fő fő korifeusa, az 
alkotmányos óra beköszöntése óta Í1 czikk- 
Jushan kormánypárt:, egy czikklusban függ. i 
48-as antiszemita, egy czikklusban nemzeti ; 
párti és legutóbb a Kossuth-párt zászlóvá- ! 
vője volt. Különös, hogy éppen ez az úri 
ember, aki majd Ordódy, azután Visi, majd : 
Szivák, azután Csatár, ezelőtt Hock és ma 
Kossuth részen állott, hangosan kinyilvání­
totta, hogy ő tiszteli és becsüli a szabadelvű- 
pártiakat, csak a köpönyeg forgatókat utálja, 
ügy látszik, hogy a más szemében meglátja 
a szálkát, de a magáéban a gerendát nem 
veszi észre.

No, de még az sem baj, hiszen a mai j 
romlott korszakban a köpönyeg forgatás j 
erény számba megy. Tudjuk azt, hogy éppen 
azok kiáltanak másokra kigyót-békát akik ' 
helyesebben tennék, ha csendben visszahu- i 
eóduának úgy a politikai, mint a közéleti : 
mozgalmaktól. Mert utóvégre is, kiabálással j 
és mások rágalmazásával saját egyéni gyen­
geségüket és hibáikat el nem burkolhatják. ;

Nagyon jellemző arra a t. pártra, a : 
mely magát most rendíthetetlen Kossuth- j 
pártinak kiáltotta ki, hogy alig néhány héttel j 
ezelőtt, még a sötét reaktio szolgálatába ■ 
állottak és annak az egyénnek a szekerét 
tolták, aki Kostuthnak nagyobb ellensége, i 
mint Bánffynak ; aki a szabadelvű eszmék í 
ellen szövetkezett Zichy Nándorokkal

Midőn pedig látták azt, hogy Csongrád j 
város választó polgárait nem lehet a reaktio ! 
dobogója alá vezetni : hát gondoltak nagyot ' 
■és merészet, bele vitték Kossuth Perenezet ‘

„Ki a vjvfit ?“
Ezrivel ái! a nép együtt « egy hiitüHik 

beeeéi, beszél, majd odébb megy. más tö- 
megre bukkan, amely más beszédet hallgat j 
és így bár merre tér, oarhova lép. erdőn, í 
mezőn, falun s a nagyvárosokban, szüntelen 
csak beszéd, beszéd, miből Péter már mit 
sem ért, csak azt hallja, egyre hallja, bárha 
fülét két kezével erőszakkal is bedugja :

„Ki a vivát ?“
így nem mehet fel az Urhoi. — gon- ! 

dolkozilr, meg kell tudnom, miért e nagy
sokadalom.

De bárhogyan törte a fejét, megfejteni 
-még sem tudta a találós furcsa mesét.

Ee azt mondja, hogy nogyvennyolcz, I 
amaz mast azóil, hogy hatvanhét, ez függet- ! 
len, szabadelvű nemzeti az, amaz néppart, 
párton kívüli, szólt az egyik, revízió — Így 
a másik kiegyezés, váumövetség, agrárpo- í 
litika, nekem ez kell, nekem meg az, ez lesz 

•a jó, amaz vesztflnk vagy halálunk okozza, 
niajd fejünkre ily politika hozza csupán a ! 
bajt, a kárt. Szembe állnak fütykös bottal, 
élesztve fent asszonyokkal. Minden szemben 
magasra csap a szenvedély heve, lángja s 
hogy ezredév ünnepét Így rontja, tépi, ki sem 
látja.

Péter kábult fejje! rohan ki a lárma 
tömeg közül s még akkor is, hogy szárnyra

a jelöltségbe azon reménnyel, hogy a sza­
badelvű párt egységet megbontva, befolyá- 

I sukat és hatalmukat n község korrnáuyza- 
j tánal ismét érvényre juttatják vagyis más 
i szövai, oly módon akarták talpra állítani 
I azt az an ti liberális pártot, mely egyesült 
: ellenzék czime alatt 4 évig uralta úgy itt, j 
; mint a vármegyén-a helyzetet.

Annyi tény, hoyy Kossuth Perencz sze- 
méiyes megjelenése következtében a sza- 

1 badeivü párt egy pillanatra mogtántorodott, , 
mert többén olyanok is átszegődtek a Kos 

! auth-párthoz# kik éveken keresztül a sza­
badelvű párt zászlója alatt küzdöttek De a 
választás napján még is kisült, hogy az . 
ellentábor alig' Ázárclál 85—90 választót 
így még a választás reggelén belátták, hogy 
csúfos bukás elé vezettek Kossuth Ferencet. 
Ezt. a felültetést akarták tehát jóvátenni 
az által, hogy erőszakoskodásról kezdtek 
panaszkodni, holott lapunk f. hó 29-én meg­
jelent rendkivüli szamában kimutattuk, hogy 
nemcsak erőszakoskodás nem történt, hanem 
Újhelyi Nándor választási elnök sokkal több 
engedményt tett, mint amennyit a választási : 
törvények megengednek Természetes dolog, , 
hogy Újhelyi Nándor ur szavazókat nem 
iiferálhatott a Kossuth-párt részére.

Tehát akkor, midőn a t. ellenzék azt j 
a meggondolatlanságot követte el, hogy í 
Kossuth Perenezet, Kossuth Lajos fiát, a j 
biztos bukás daczára jelöltül állította ki 
csak azért, hogy a Kossuth név nimbuszát 
itt a magyar alföldi nép szivéből kiirtsa, 
elvártuk volna, hogy saját meggondolatlan­
ságukat ne tetőzzék be rosszakaratú 'gya­
núsítással

Országgyűlési képviselőnk körünkben.

Pártunk vezetősége u választás 
eredményét a ' választás befejezése 
után azonnal táviratilag tudatta sze­
retett országgyűlési képviselőnkkel, 
(Iáján Ödön úrral s meghívta őt. hogy 
az esteli vonattal utazzék le hozzánk. 
Országgyűlési képviselőnk megválasz­
tatását őrömmel tudomásul véve, a

e a mennyország kapujába teszi lábát hang­
zik fel inig becsapja maga mögött a tneny- 
uyvrsir.ág kapuját, hogy :

„Ki e vivát.?“
Összetörve, elfáradva, csak leroskad az 

Ur előtt, ki szelíden rámosolyog.
Urára, legyek mindenttudó, de annyit, 

mint föld népe tud e tudni akar, én soha 
meg nem tárulok A templomok bezárva n ind, 
korcsma viszont tárva, nyiva. Csak az az 
e67 jó gondolat villául fel kábult fajernben, 
hogy az a nép bele nem fúl a beszédek ten- j 
gerébe, I. ram 1 ha volt már özönvíz és ha 
lesz majd talán özöntűz, úgy azt mondom, 
lan a földön az embert özönbeszéd pusztítja el.

Az Ur pedig Péter szaván elmulatva, ■ 
a szent királyok fulá fordult és fakadt eme ! 
szavakra .

István, László és ti többi nagy királyok, 
kik csatában, vészben, bajban, nézetet meg- 1 
tartottátok, kik a derűs, borús napok között 
hazái szerveztetek, megóvtatok és örökbe utó- j 
dukra ráhagytátok, — ne féljetok, a magyar 
nem magyar l-ibbé, ha pártokra nem szakad­
hat, múltban így volt, így van ma is uj ez 
redben, mit igéitem, ha nem lesz így, — 
csak egy köitő zengi majd, bogy : „élt egy 
nemzet, reges régen.“

szives meghívásnak készséggel tett 
eleget s még az nap az esteli vonat­
tal hozzánk érkezett.

Az a határtalan vonzódás, mely- 
lyel Csongrád város közönsége Gajári 
Ödön személye iránt viseltetik, ezrekre 
növelte a vasútnál várakozók számát. 
A megérkező képviselőt az óriási 
számban megjelent közönség szűnni 
nem akaró éljenzése fogadta, mely­
nek elcsendesülése után Réti Ferencz 
lelkes beszéddel üdvözölte őt, mint 
Csongrád város megválasztott ország­
gyűlési képviselőjét. Gajári Ödön vá­
lasza után fáklya fénynél meg-meg- 
ujuló éljenzések között a Hymnus 
éneklése mellett vonult be a menet 
Újhelyi Nándor házához.

Este Neuschwender-, Hacker- és 
Deutsch-nál a szabadelvű-párt vezető­
sége bankettet rendezett a tiszteletére. 
Mivel a közönség legnagyobb része a 
Pannóniába gyűlt egybe, képviselőnk 
is ott jelent meg.

A vacsora lefolyása alatt számos 
toaszt hangzott el, melyeknek soro­
zatát Szabó Imre kir. közjegyző lel­
kes felköszöntője nyitotta meg, mely­
ben a kifejtett programmra ürítette 
poharát. Szabó Imre felköszöntöjére 
Gajári Ödön válaszolt, melyben kijelen­
tette, hogy Csongrád város közönsé­
gét. nem akarja pártok szerint képvi­
selni, úgy tudja, hogy a képviselő 
csak akkor tesz eleget hivatásának, 
ha nem tekint pártra, nem azt nézi, 
ki volt megválasztatása előtt ellene, 
vagy mellette, ő Csongrád polgársá­
gát összeségében óhajtja képviselői. 
Most, a midőn már e város választói 
többségének megtisztelő bizalma. 6 
város képviselőjévé emelte, midőn 
nyilatkozata, nem tekinthető, csupán 
megválasztatását elősegitó korteske­
désnek, fogadja, hogy e város mindén 
ügyét szivén, lelkén fogja viselni. 
Csongrád város polgárságára emeli 
poharát. Gájári Ödön képviselőnk 
eme kijelentését leírhatatlan lelkese­
dés követte.

Réti Ferencz arra az emberre 
— Dr. Szivák Imrére emelte poharát, 
a ki nekünk szeretett képviselőnket 
ajánlotta. Felköszöntőket mondtak 
még Dr Nagy Sándor, a békére, 
Szvoboda Ferencz országgyűlési kép­
viselőnk kedves nejére és családjára, 
Réti Ferencz Újhelyi Nándor urra, 
Baghy Zsigmond Piroska Istvánra.

A vacsora befejezése után De- 
utsch-féle vendéglőbe ment át, a hol 
Lichtenstein Ignácz fogadta, onnan 
ismét a Pannóniába, tizenegy órakor 
pedig lakására, Újhelyi Nándor úrhoz, 
vonult vissza

Múlt hó 20-án — kedden — este 
pedig a Caszinó adott „társas-vacso­
rát“ a tiszteletére, melyen Csongrád 
városának szine-java részt vett, fel­
köszöntőkben ott sem volt hiány. A 
vacsora befejezése után az arany ifjú­
ság tánezra kerekedett s egy óra 
volt. mikor a közönség oszladozni 
kezdett. Csütörtökön és pénteken dél­
előtt országgyűlési képviselőnk szá­
mosakat látogatásával tisztelt meg. 
Szerdán délután pedig Vadnay Andor 
főispánhoz ment át Szentesre. Szom­
baton a reggeli vonattal utazott el 
tőlünk Budapestre.
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ÚJDONSÁGOK.
— Képviselő-választások a vármegyé­

ben. Nemcsak az országban, hanem ma 
már vármegyénk összes valsztó kerületei­
ben ismerjük az uj képviselőket, a kik a 
legközelebb összeiilomló parlamentben részt 
fognak venni Az egész országban a szabad­
elvű-párt fényes győzelmet ar atott. Így vár­
megyénkben is, hói 2 kerületet hódított el 
az ellenzéktől Nálunk Csongvádott G aj ári 
Ödön lett a képviselő, a szabadelvű párt 
vissza hódította községünket a néppártba 
ojtott nemzeti-párti Hock Jánostól. Tápén 
Enyedi Lukács szabadelvű-párti verte le 
Asboth Jeuó revizionista Ugrón pártit. Szeg­
váron Helfi Ignácz Kossuth páré győzött, 
Illés Jenő szabadelvű párti felett Szentesen 
5-én lesz a választás, ott nagy többseggel 
fogják megválasztani Sima Eerenczot. H ■ 
M.-Vásárhelyen Endrey Gyula Kossuth-párti 
lett a képviselő. Szeged felső kerületében 
Tisza László gr. szabadelvű párti és az alsó­
ban Polczner Jenó Kossuth-párti-

— Kinevezések. Zsiga Jánost az igaz­
ságügyi miniszter Szegedre léptette elő. 
Gröber György adótiszt pedig saját 
kérelmére — Kecskemétre helyeztetett. — 
Szarka Sándort a szegedi pénzügyigaz- 
gatóság a helybeli adóhivatalhoz gyakor­
nokká nevezte ki.

— Tanítói gyűlés. Mint halljuk, az 
elemi iskolai igazgató az elmaradt októ­
beri gyűlést a november havi üléssel 

' kapcsolatban, a legközelebb, egy kalap alatt 
,« fogja összehívni.

■ t — Halottak napja. Bucsujáró hely lett 
% temetőkert. Ma és holnap a halottaknak 
üTttán szentelve. Üde zöld koszorúk díszítik 

Ói'kereszteket Este meg a gyertyák ezrei
• gyűlnak ki a sirdombokon és sárgás-vörös 
ij lángjuk kísértetiesen "lobog az éjben. A

hivő lelkek e napokon magábaszáiltan ke­
resi föl a temetőt. Elhalt kedveseiről erolé-

• kezik a talán egy pillanatra eszébe jut, ekkor, 
hogy majd egykor — talán holnap — ó is 
ide tér nyugodni, ha pályafutását bevégezte, 
a hol nem fáj semmi, a hol csendesebb az 
élet, mert — nincs élet. Memento móri !

— Esküvő. Zubek Rókus polgártársunk 
leányát, Mariskát a f. hó 27-én vezette 
oltárhoz Lévai Pál helybeli fiatal iparos. 
Gratulálunk !

— Községi közgyűlés. A f. hó 30-án 
községi közgyűlés volt, melynek egyedüli 
tárgyát a fogyasztási adóbérlet kivevese 
képezte. A képviselőtestület megbízta az 
elöljáróságot, hogy a fogyasztási adóbérletet 
28.000 frt erejéig vegye ki. Bízod ideje lenne 
már, a község fogyasztó közönségét meg­
kímélni a zaklatásoktól.

— Képviselő-választás a szomszédban. 
Fólegyházán szintén a f. hó 28-án volt a 
képviselő-választás. Holló Lajos független­
ségi jelölt alaposan leverte a néppárti Ba­
konyi Emil budapesti ügyvédet- Éljenek a 
félegyháziak!

— Tanítók Gajárinál. Az elemi iskolák 
tanítói f. hó 30 áu testületileg tisztelgettek 
Gajári Ödön országgyűlési képviselőnél. A 
testület érzelmeit Komjáthy Mór igazgató 
lendületes beszédben tolmácsolta. A képvi­
selő válaszában kiemelte, hogy szívvel, lé­
lekkel a tanügy s igy a tanítók barátja is, 
tudja, bogy a békóba zárt akarat nem fejt­
het ki nagyobb tevékenységet, azért tőle- 
telhetőleg azon fog lenni, hogy a csongrádi 
iskolák már a közel jövőben államosittas- 
sanak, Végül kitartásra, türelemre buzdi-

......" ~ = ..... . ""1
tóttá a népnevelés bajnokait. A képviselő 
beszédét a testület lelkesen megéljenezte. 
Azután az igazgató a testület tagjait, mu 
tatia be neki, kikkel hosszasabban társal­
góit. Azután a polgári iskolák testületé tisz­
telgett

— Halálozás. F. hó 29-én Forgó 
Imre földbirtokos hosszas szenvedés után ; 
68 éves korában jobblétre szenderült. A 
boldogult, a város közügyéiben tevekeny 
szerepet vitt. A nép bizalma a 11-od bírói 
székbe emelte, maid megyei képviselő lett, 
a községi iskolaszék pedig tagjául válasz­
totta Temetése tegnap nagyszámú rokonság, 
jó barát és ismerős részvétével történt. 
Béke poraira!

— Elmozdított polgármester. Burián
Lajos szentesi polgármestert a belügymi- 
niniszter állásától elmozdította.

— Egy uradalmi rét míiöntözése. Pal- 
‘avicini Sándor örgróf uradalmán mintegy 
6000 holdra le ijedő retet oly müvekkel 
látlak el, hogy az öntözés azon a technika 
legújabb vívmányainak igénybe vételével 
történik. A próba öntözés most volt a réten, 
s annak megtekintésére a mindszent-algyői 
hitbizomany ura szintén Pusztaszeren időzött 
néhány napig.

— Vaddisznó. Föl vadászok, ifjak, öre­
gek, előre ! A márnái rétbe puskátokba méltó 
vad akad : egy pár valóságos vaddisznó. 
Hogy miként jutottak oda a bestiák, arról 
hallgat a krónika; de szemtanuk állítják, 
hogy volt szerencséjük hozzájuk. Hangzók 
tehát, a kürt szava, nem a hegyeken, hanem 
a rét ingoványos dombjai közt, fusson az 
agár, ébrek legyenek a hajtők és Teil Vil­
mos szelleme lebegjed fejetek fölött. — 
Csak egyre vigyázzatok, nehogy a vaddisznó 
helyett — sündisznóra bukkanjatok !

— Tarthatatlan helyzet. Következnek 
az esős idők, máid napok múltán nyakunkon 
lesz a tél : időszerűnek tartjuk a- járdabi­
zottság figyelmét felhívni, hogy a járdák 
tisz’áii tartásiról gondoskodjék. Mert a mos­
tani helyzet csak nem nevezhető rendes 
állapotnak.

— Járdát! A siputczának a félegyházi 
útfélé eső része két szál deszkapadlóval 
van átadva a közforgalomnak, mely mind­
két végén töUésszerüieg emelkedik s ma­
gasságát tekmtve a legalkalmasabb arra, 
hogy az a 250 gyerek, kik a siputczai isko­
lába járnak. nyakukat szegjék Egy óve már, 
hogy e táigybau fölszólaltunk, de szavunk 
nyom nélkül hangzott el a pusztában Kívá­
natos volna, ha ennek a mizerábilis helyzet­
nek az iskolaszék bölcsessége veget ve .ne.

— Köhögés, rekedtség és elnyálkaso- 
dás ellen legjobb hatású szer a Róthy-féle 
pemetefü-czukorka, mely ezen bajokat gyor­
san megszünteti. Kapható minden gyógyszer- 
tárban. Egy doboz ára 30 kr. 5 dobozzal 
1 frt 50 kiért bementve küld Réthy Béla, 
gyógyszerész Békés-Csabán.

A nápolyi herczeg esküvője, * hát esomí-
uye. Eriéi emlékezik meg négy igen csinos kóp 
beu az 0 r s z á g - V 11 á g, legjobb képes heti 
iapuuk legutóbbi száma, Arról a felejthetetlen 
ünnepről, mely Parisban játszódott be az orosz 
ez ár látogatása alkalmából, szinte sikerült 
képeket közöl az Ország-Világ. Bemu­
tatja azonkívül a brassói Árpád emléket, a 
kolozsvári vértanú oszlopot, folytatja nagy fel­
tűnési keltett képsorozatát az ezredéves or­
szágos kiálitas zsűri tagjairól, s eredeti fel­
vételben bemutatja az- Uj Guineába felvezető 
útra indult magyar tudós, Biró Lajos n vad
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afrikai népek között. Czikkeit és verseit Írták 
Váradi Antal, Adorján Sándor, Francé Raout, 
Csukássy Jenő, Carmeii. Pásztor Árpád stb. 
Közöl két kitűnő franczia regényt is : egyet 
Tillier Aandetól, egyet Delpit Alfrédtől. Ro­
vatai gazdagok és élénkek. ,^z Ország Világ, 
a mellett, hogy hétről hétre ilyen váltowto» 
lapot ad olvasóinak, a legolcsóbb magyar 
képes lap : ára negyedévre 2 frt. Mutatvány- 
számot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal: 
Budapest, Hold u. 7, se.

Közönség köréből.
(E rovatban megjelentek díjtalanul közöltéinek, » 

felelősség a beküldőt terheli, Szerk.)

Mindazon keuves jó barátaimnak, ismerőseim­
nek, kiktől Kecskemétre történt kineveztetéeem al- 
kaiméból időin rövidsége miatt személyesen nem 
vehettem búestit, ezúton mondok szívélyes Istenhoz- 
zádot s k-rve őket, hogy tartsanak meg továbbra 
is baráti emlékezetükben, mint a hogy én nem fogom 
elfeledni őket soha

Csongrád, 1896. október ho
Tisztelettel :

Gröber György, adótiszt.

Felelős szerkesztő : Éder T&n.oa.

Kiadóiaptulajdonos: 'tXT’elax XoX&ri:.

Szépitöszer külöHleg«N»égek
FISCHER RÓBERT

a vegyészet tudora, a sze- 
pitőszer készítő vegyészeti 

laboratóriumból.
Bécs, I. Habsbnrgergasse 

4. II. emelet.

SZÖRVESZTÓ-SZER
(IEUF’IZLj^íí-TOIÍíZE) az arcz-szőr, a 
kézen a a karokon stb. előforduló szór 

teljes kiirtására.
A kellemetlen helyen levő szőrnek 

akkénti kipusztitása, hogy az soha többé 
utána ne nőjön, eddig csak óhaj volt, mi­
vel ezt eddig semmiféle szerrel sem érhet­
tük el. Feltűnést kelt ennélfogva az én 
szerem, a mely nemcsak a szőrt pusztítja 
el, hanem annak utánnanövését is meggá­
tolja, annál inkább, mert én a siker érde­
kében teljes garancziát nyújtok s kötelezem 
magamat, ha a szór a kívánt eredménnyel 
nem járna, a teljes összeg visszaadására.

A különlegességek árai:

Szörvesztö-szer (Epilatoire) 1 kis
üveg 5 frt, 1 nagy üveg 10 frt

Szeplö-kenöcs 1 tégely 2 frt, (Bér­
mentes küldéssel 20 krral több.)

Ozon vízben felfogva 1 üveg V/» 
liter 1 frt 25 kr.

Szőkítő-viz Blondeur ‘/s literes üveg
3 frt.

„FÖ“ hajfestö-szer, 1 doboz — fest 
szőkétől feketéig — 1 frt, 3 frt és 5 frt.

Pond ve Email köznapi pander 3 szia 
változatban 1 karton pirositóval 3 frt. Kar­
ton pirosító nélkül 2 frt.

Szer vörös orv éllen, 1 doboz 2 frt.
Gyógyászati quazz homok a mite- 

szer eltávolítására 1 frt, 1.50.
Az Ózon és az egyes különlegességi 

szerek használatáról szóló ismertető füzetek 
ingyen és bérmentve.

A szerek ártalmatlan voltáról ta­
núskodó bizonyítványok betekinthe­
tek, ugyancsak a világ minden részéről 
érkezett .köszönőiratok ezrei. Teljes 
megbízható szakszerű felvilágosítások 
minden kosmetikus kérdésben ingyen, na­
ponként d. e. 10—12-ig, délután 2—4 óráig.

Vidékre levél utján.
R a k t á r Budapesten : Török József 

gyógyszertárában Király-uteza. Fóy Kiss J. 
gyógyszerésznél a „Nagy Kristóféhoz. 6—1

l
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Hirdetmény.
Kv* v.v ' nu' i

O I
NEW-YORK és LONDON nem kí­

mélték az európai szárazföldet a unek tAt-afik hoyv ('SilfiV község
következtében egy nagy czli^.iru Kyar kOZllHte tetetiK, UOg) <- j
indíttatva érezte magát as egére kosz- . közlegelő felosztási ügyében ft3 Ogye-
letet egy igen csekély árért anion R
bocs Aj tani KU ülünk tehát bárkinek 6 neilkénti kiosztásról kvSZltOtt Oki
!>rtdrb legfinomabb aaziaii kést angol munkálatok meghiteiesitóseva határ

roly hit. mentük k ,n.

pengével, .
j drb am. patent ezüst vnlat egy ua-

rabból,
6 Jib am. patent ezüst kanalat.

■ ,|rb am putriit ezüst kávés kana' >t,
\ drb am patent ezüst Jet •'.«u.vrt.t
1 drb am, patent ezüst kávés nagy ka­

nalat,
2 drb am. patent ezüst tojaatarto
G drb angol Viktória tá'cza, 4 inörilü
2 drb meglepő szép gyertyatarto,
1 drb thea-sziirö, hó 8 1K nap;n
1 drb legfinomabb cz.ukorszóró ,.

------------------------------ napja:; közi
44 drb összesen csak <5.80 kr , .. ... ...

A fenti 44 drb tárgy ezelőtt 40 irt Hal KI vb te tik. 
volt és most csak 6.60 krért kapható.
— Az amerikai ezüst teljesen fehér 
marad 35 évg. melyért kezesség nyuj- 
tatür- Legnagyobb bizonyítéka annak, 
bogy a fenti hirdetés

nem szédelgésen alapúi,
kötelezem magam ezennel nyilvánosan 
arra, h- gy ha valakinek az. áru nem 
tetszene, azt minden v makodás nélkül 
vissza veszem és a pénzt vissza adom, 
ne mulassza el tebai senki ezi a nagy * 
szerű alkalmat, bogy ezt a garnitúrát 1 
beszerezze, mivel nagyon alkalmas
karácsonyi és újévi ajándékra, j
vagy lakodalmi ajándéknak, mely min­
den háztartásban szükséges 

Kapható csak ;

A. HIRSCHBERG
Haupt Agentur der verengten amerik. Patent 

Síben* aaren fabiik
Wien II. Rembrandstrasse 19. — Tellephon 

Nr. 7114.
Szétküldés utánvéttel vagy az ÖS'-.zeg .

beküldésével z-

hitelesítésre a
birtokosok hirdetmény utján oly fel- 
, ,,, M io/.zt-.t'iek hóm a fentebb 

Alantirt tszéki btró által ezennel W5”;; **' ;ut;' v‘ " ' isyéki
kitűzött határidőben kiküldött s/a-ki
biló előtt a felosztás és végrehajtás _ 
folyamán tett intézkedések ellen pa­
naszaikat és sérelmüket felszólamlás 
alakjában annyival >s inkább megte­
gyék. mert oly panaszok, melyek ezen.

^ S. aaám

időül 1898 évi november hó io-ik es 
következő napjai Csauy község Rózhá-

Üti műnk ól íitOK KJ.

óve Holub Ko.- rá,:
' L*: t“t i n
ltok 1806 nov. DV

nov hó ló ik
község 1 iAzá-

befejezte után sem. előteilosztés- 
hv;;i keres utón többé nem érvé 

lithe tök. .

jrHp Szegeden. 189íi. okt Bán.

Faragó Lóázló,
kii (széki biró

Tisztító por 10 kr. o
Valódi csak az itt jegyzett védjegygye; * f

Kivonat az elismeri! levelekből :
Becses evőeszköz küldeményét megkaptam, 

nagyon megvagyok vele elégedve kerek még ugyan- . 
olyan 44 darabból álló patent ezüst garnítnr; ('tan 
vétellel részemre küldeni _ j

Bozovits, Krassé-S„üréuy megye lh V[( 1896 1 
Kfresíttes Sándor, főszolgabíró.

Pilis, 1396. augusztus 24 ,Peattn
T ez

A garnitúrával megv’égedvr Keren) sógornőm 
báróné Nyáry »zill So- =gyi Szuau-r* 3 %-i gai-
luturát küldeni barn Mvyzy Gyula.

m

íAJA

YUM ^ 

Í'J

G-k

Értesítés.
Van szeneséin a u. é. közönséget 

tisztelettel értesíteni, miszerint az 
Eszrs-mfsKm melle«, 5Jvííi*í 
Fcrimei'Télir füJsíón, egy a mai 
kornak megfelelő t é % 1 a* gy is r « í 
állíttattam fel, hol már ma minden 
fajta s kitűnő minőségű 'égia kap­
ható jutányos áron.

Szivén támogatását kór/s, vagyok 
Csöng:'ád 1996. c-kti/oer bo 

tisztelettel

I Cseresnve és meggy facsemeték nagy mér vbeni eladása.
I Kírt.iasra .s«Atii d. - «se: »‘..savéból 80,000 drb. meggyből 50.000 drb.

O.i v-p (, mi'i.éiHr mag; hajtással birú. gazdag gyökerű, 
•lövsige ii i krtv: 40 Űrig

igen ■ zep fej'íidésii, életerős

na .’(«.I
a ‘.ok «Mi

Oser**5t!iy‘ fi • viH«»tvt*-K a***«
életerős, í v ev<\- csemeték darab;

Megy fa csemeték árai : a/. 1 2 •> -4 eve.- gazdag gy <»k
csemeték darabja azok srösség« szerint 20 krtói 50 kr 

100 drb 40 kros csemete 
Nflovbani 25- i:i 
" ' ) 500 „ i-> „

) 1000 , 40 
. flOOO . i „

AIrak

gv több fajban 38 bt
- 3f- , 100-an

r . - 34 . )
„ 32 , ) kint

30 . )
A 4-5 éves, gén erős megy l.

lénél 14 írt
on i.y kész! t vall •• követ

gós, Kví at m;:jhm; cseresnye, Baiiai::-..,
ilL.l 'öfiügeni ■ -ciá.» i>r Bfitz űkeléji
Bül tr.er V; ,<(• i opogósa. Mezei - ip<»g:
feki. ;o tv rá X .ickvbu gi nr.y.y. 1;

5(4) drb véte-

3-3 Bálint Mihály
fekete. Kupém: tvipotfósa stb. att> 3tt> . u ,

Í.7CP io,rv van a következő ineggy-faiokbv: * A-úrósi inepgy^ tSpauyo. meggy), s panynl
t gv ;7iI«*H. l'o.b.li meggy. Kői 8i Hort«-i:siíi Ho -tensia kírai) nő, nugecia. X kit va eró, (hguiesi «ipátno, stu.

I ä • iv(; *\? .) .k1'• ki*«Ul •' hitnak körte, «..lit.■«'*• szilva, őszi és kajszin*
! Mraezk. lasponva. birs ő«* ^tieifa-ojf vnny-.ik -így gazdasági, miir tni pen* n*- 01' 1 - 2 - 3 -- 4 ovts 

Dóldihivoicb.,« ;i,tpedig in,\ \i:hy. meVctt. A fü<;.aviéK tiüzi.in homoktmaioii növekednek s r//ért. 
gazdag gyökér* • j.dzto t log an znsi képeb-^ggei bírnak, rzéii •' é • iC; í-«; iák, edzett tennészo-
tück, egészségesek, bosszú illetitek us igei- ulcsók is Adatik ki fentieken kívül I 3—1 éves va- 
riniicz is tfii.-tíh.',i i'mábói ü.ioczmból paradicsom alma liir.-, besztercsei szilva üuránczai szilva, 
Prunus Myrobolana 8#int Joulien kökény, mandula sárga baraezk csereszty, fekete meggy, saj- 

me:veknek arai erö.iség ■ vastagság sv-int'. 1000-kint 6‘85 írtról 19 80 emelkednek.
"óz pioliSdtY'dehu^Van

benne 1.5*y».0W' n«m-. és lf. tOu.OOO vadon . ) csc.mitte a igy a:t ma már min- tisztán gyümölcsfa iskola 
a fold kerekség liálhaUÍ ily nemű telepek ki t .. első helyen áll Egyénként is nagyot haladt a® 
TiíigftviVrt ‘ ' féle ez ég -gv ;v alatt azáltal hogy a telepet száraz időre való számítással) ar-

Unttal .óta cl nemib,- ni.iei)' sok <- detil!tg ..sapauékos időre való számítással vízlevezető
irt ... . , n munkálatok a\ . /■. ind befejeztetnek.) Kiültet *z év őszén és a kövétkezo

, ... ,aa , irt, fát :.'I- leg megkezdte s diszbokr« •• díszfák valamint a rózsatenyősl-
tist is. Boldogult Bozecvái Ma«énék ugj a nezö-kw vsltrv/t. .«'amint kun-agot»' kisí r;« ti telepe a 
-7ég tula-loii'iba a áv A ezeg, mint életképes vállalat, Kecskeméten is létesít egv nagyobb sza­
bású ! i j hoi das -vti'.iiiii' nía mkoiá*. rlb ul.h.

tezo caer-'Stiy. - fajokból 0 rnieredorli uugv N.igv fekete ropo- 
nyi óriás, férenez -sászá; rop'jgósa, Dóim issen sárga ropogósa, 
Schneid r kése ropogósa 1 vbuigi korai fekete, Glocker óriása, 
. . Renei I- . ropogósa Heiutze korai csere nyéjv, Korpönai 

.. , c. ; ri bibouiav rnpogósa, Holland! íierozegnö Kanizsai

Az ét» íí várímíVn,v:5Í;n;sí 
mint kitűnőt és oicsot ismernek!

Uemontoir ni ekei óra 11 írt 50 . Re­
im ctoir ezüst 6 frt; Uemontoii ánker 
spirál brejnét 15 kőre 10 frt. 16 k«>e 
ehaton szistema livegf-dé: 12 frt 

W, We-ker óra. ánkerjárás. világító 
dl műfaj 1 frt 70 . Regniatcur 1 na- 
pig járó ütővel 5 ni 75 , Reguláid.i 
Ív napig ;;u„ ,...,vi;, S fn. 50, ílluszt-
r.i t árjegyzék i:-ák, láncunk. Re 

gulateur arany- és ezüst nemüekrfil a legegyaz 
rilbbtől a legfinomabbig ingyen cs bermentve. N 
tetszés esetén az árut kicseréljük vagy

•- iss mailjük
Engen Karóékor, óragyór 38 sz 

Bregenz am Bodensee. 2d-
•T Két évi jótállás. *t5»5

III 
pénzt
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